

# MÁS DE 250.000 CHINOS, EN LAS CERCANÍAS DE PYONGYANG

## Unidades enteras de Mac Arthur se retiran sin presentar combate para evitar bajas inútiles

### GRANDES AVIONES DE TRANSPORTE ABASTECEN A LAS DIVISIONES CERCADAS

#### Encarnizados combates a la bayoneta, en el sector defendido por la brigada turca

FRONTE DE COREA, 29 (Urgente) (EFE). — Ante la superioridad de las fuerzas rojas, algunas unidades de las Naciones Unidas se retiran sin presentar combate, con el fin de evitar bajas inútiles. Otras columnas aliadas no han podido reorganizarse y luchan desesperadamente.

A POCAS DISTANCIAS DE PYONGYANG

TOKIO, 29. (EFE). — Las fuerzas de las Naciones Unidas han prosiguido el miércoles su retirada "limitada", pero un Ejército rojo de 250.000 hombres afluye a sus flancos y actúa, en amplio movimiento envolvente, a poca distancia ya de Pyongyang. Otros 60.000 hombres comunistas chinos que atacan para impedir el enlace en el "cuello" de la península entre las fuerzas aliadas de la costa oriental y las de la occidental, han conseguido aislar la mayor parte de los efectivos de la primera división de Infantería de Marina norteamericana y algunos contingentes de dos regimientos de la séptima división, en las proximidades del embalse de Chosin.

Grandes aviones de transporte han arrojado municiones y suministros diversos a las tropas así aisladas, mientras que los helicópteros evacúan a los heridos.

#### LUCHA ENCARNIZADA EN TODO EL SECTOR OCCIDENTAL

TOKIO, 29. (Urgente) (EFE). — Un parte oficial del cuartel general anuncia hoy que han continuado en forma satisfactoria las retiradas de las fuerzas de las Naciones Unidas en el Noroeste de Corea a nuevas posiciones. Indica el parte que continúan los fuertes ataques enemigos y que está en su curso la encarnizada lucha por todo el sector occidental. Se anuncia un cuerpo a cuerpitos en el sector de la brigada turca, que en un ataque a la bayoneta dió muerte a unos doscientos enemigos.

Elementos de la primera división han continuado resistiendo la presión enemiga durante todo el día de ayer. Elementos de la 25 división norteamericana han continuado su reajuste y consolidando posiciones después de haberse replegado ante el fuerte ataque enemigo del día anterior. Elementos de la segunda división norteamericana se replegaron y retiraron a favorables posiciones, a la vez que otros elementos de la misma división libraron una acción dilatoria hacia posiciones coordinadas con la defensa establecida más hacia el Sur.

En el sector oriental se han efectuado algunos avances y la división "Capital" han rechazado un contraataque enemigo. Continúa su progresión hacia el noreste. Elementos de la primera división norteamericana de infantería y de Marina han rechazado dos fuertes contraataques enemigos en el área de Yudan-Ni, en las primeras horas del martes, sin perder terreno.

Se ha señalado creciente presión enemiga durante este período. A medida que aumentaba el ritmo de la ofensiva comunista en la jornada del 25 de noviembre, las fuerzas aliadas se veían forzadas a retirarse a nuevas posiciones. Hasta las 18 horas del día 26, las retiradas a las líneas previstas han progresado satisfactoriamente.

En la mañana del 28 de noviembre, los comunistas penetraron a través de las defensas suristas, cinco kilómetros al Noroeste de Yongsan, siguiendo una penetración del flanco derecho de una unidad aliada. Otra fuerza enemiga avanzó desde el Oeste de

Yongsan, donde una unidad amiga, virtualmente cercada, siguió defendiéndose.

En Yongby, los atacantes enemigos fueron a su vez objeto de un intenso ataque aéreo de las Naciones Unidas, pero a pesar de ello continuaron avanzando. En la mañana del 27, el enemigo había logrado una considerable penetración, pero no se ha anunciado el resultado de su acción.

#### FANTASTICAS PERDIDAS CHINAS

TOKIO, 29. (EFE). — El "salvaje" asalto comunista chino contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea no da señales de amainar, a pesar de sus fantásticas pérdidas que los chinos parecen ignorar.

La caballería china "se ha derramado" por las brechas abiertas en las líneas de las Naciones Unidas y está a punto de enlazar con la poderosa fuerza de guerra.

(Pasa a la página sexta)



# PATRIA

GRANADA, Jueves, 30 de noviembre de 1950 Año XVI.-Número 4.829. - Ejemplar, 70 céntimos

### RITA HAYWORTH VIENE A GRANADA



Rita Hayworth, la famosa "estrella" cinematográfica, fotografiada en el "hall" del hotel de Madrid donde se hospeda estos días, acompañada de su esposo, el príncipe Ali-Khan y de los periodistas madrileños. Rita tiene anunciada su llegada a nuestra capital para el próximo sábado, habiéndosele reservado ya habitaciones en el hotel Alhambra Palacio. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## QUINTO CENTENARIO DE LOS REYES CATOLICOS

### Nombramiento de las Comisiones ejecutiva y permanente

#### Forman parte de ellas el alcalde y el presidente de la Diputación de Granada

MADRID, 29 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Educación Nacional por la que se nombran las Comisiones ejecutiva y permanente para la celebración del quinto centenario de los Reyes Católicos. La Comisión ejecutiva, presidida por el ministro de Educación Nacional, estudiará y planeará los actos conmemorativos. De ella forman parte, entre otras muchas personalidades, el alcalde y el presidente de la Diputación de Granada.

#### "POLITICA AFRICANA DE LOS REYES CATOLICOS"

MADRID, 29. (CIFRA). — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se inauguró el curso sobre "Política africana de los Reyes Católicos", organizado por el Instituto de Estudios Africanos con motivo del centenario de Isabel la Católica. El acto inaugural estuvo a cargo del presidente de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, que disertó sobre "Significado del reinado de los Reyes Católicos". Previamente el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Con él, se sentaron en el estrado presidencial el rector de la Universidad Central, señor Zabala; el embajador señor Cárdenas, y don Antonio de la Torre, di-

(Pasa a la página sexta)

### MUTILADOS DE GUERRA



Harold Russell, protagonista de la película "Los mejores años de nuestra vida", asiste en París, como delegado norteamericano, a la conferencia mundial cuyo principal fin es la creación de una Federación Internacional de Ex Combatientes. (Fot. CIFRA GRAFICA).

### ABANDONA SEVILLA EL MINISTRO DE TRABAJO

SEVILLA, 29. (CIFRA). — El ministro de Trabajo, señor Grón, con el director general de Previsión, señor Coca de la Piñera y otros altos jefes del departamento que le han acompañado en Sevilla, abandonó la ciudad esta tarde, para regresar a Madrid, por carretera. En el hotel fué despedido por autoridades, jerarquías y representaciones. A los que el ministro manifestó que va muy satisfecho de sus jornadas en la capital andaluza.

### El «Vanguard», en Lisboa

LISBOA, 29. (EFE). — Entró hoy en el Tajo la más poderosa unidad de la Escuadra británica, el acorazado «Vanguard», que viene acompañando a los tres buques portugueses que participaron en las maniobras navales del Atlántico. Le daban escolta los contratorpederos ingleses «S. James» y «Royal Navy».

## CHINA, TRAMPA TENDIDA POR RUSIA A LOS OCCIDENTALES

### La guerra con Mao sería un lodazal del que no podrían salir

#### Es grave la situación, pero no todo está perdido, dicen en Washington

PARIS, 29 (EFE). — UN PORTAVOZ DEL QUAI D'ORSAY HA ADVERTIDO A LAS NACIONES UNIDAS, Y PARTICULARMENTE A NORTEAMERICA, DEL PELIGRO DE CAER EN UNA TRAMPA SOVIETICA DESTINADA A HACER QUE LAS DEMOCRACIAS OCCIDENTALES SE METAN EN ASIA EN UN LODAZAL DEL QUE NO PUEDAN SALIR. "PARECE MUY CLARA — DIJO — LA EXISTENCIA DE UN PLAN RUSO CUYA PRIMERA PARTE ERA HACER QUE ATACASEN LOS NORCOREANOS Y LA SEGUNDA ES LLEVAR A LA LUCHA A LAS FUERZAS DE LA CHINA COMUNISTA. NADIE SABE CUAL PUEDE SER EL DESARROLLO ULTERIOR DE LOS HECHOS, PERO ES INDUDABLE QUE LA TERCERA PARTE DEL PLAN ES LLEVAR A LAS NACIONES UNIDAS Y EN PARTICULAR A NORTEAMERICA A "UNA AVENTURA EN CHINA".

RUSIA TRATA DE ENZARZAR A EE. UU. Y CHINA BERLIN, 29 (EFE). — El can-

ciller alemán Conrado Adenauer, ha acusado a Rusia de estar implorando a Norteamérica en una posible guerra contra la China comunista. Fustigó a los oídos franceses y alemanes que entorpecen el esfuerzo de Europa para rearmarse contra la agresión soviética. Ojío que "el Kremlin tiene un modo muy inteligente de lanzar a los Estados Unidos a la guerra en China. Los Estados Unidos están fuertemente implicados en Asia. Gran esfuerzo y habilidad se necesitará para acabar con este conflicto". Adenauer pronunció un discurso.

(Pasa a la página sexta)

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**  
Hoy comenzarán las ceremonias de consagración de la Catedral.  
—Hoy, sesión de la Diputación.  
—El día 15 de diciembre, festival a beneficio de la Cruz Roja.  
—Mañana se reunirá la Comisión permanente municipal.
- NACIONALES**  
Nombramiento de las Comisiones ejecutiva y permanente del centenario de los Reyes Católicos.  
—Raro fenómeno meteorológico observado en Toledo.  
—Abandonó Sevilla el ministro de Trabajo.  
—Dos quinielistas se reparten más de 700.000 pesetas.
- EXTRANJERAS**  
Prosigue la ofensiva china en Corea. Retirada en todo el frente allado.  
—Situación muy grave, dice Acheson. Hoy se espera que hable Truman.  
—Pleven pide un voto de confianza a la Asamblea.

### LOS TEMPORALES EN CANARIAS



El furioso temporal que ha azotado recientemente las Islas Canarias causó grandes estragos en Santa Cruz de la Palma. He aquí terrenos de cultivo convertidos en barrancos a consecuencia de las inundaciones. (Fot. CIFRA GRAFICA).

### NO HABRA «RETRASO INDEBIDO» EN EL ENVIO DE EMBAJADOR INGLES A MADRID

LONDRES, 29. (EFE). — El subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes que "no habrá retraso indebido" en el nombramiento de embajador en España. Un miembro de la Cámara preguntó si el Gobierno pediría antes de enviar embajador a Madrid el "restablecimiento de los derechos de la minoría protestante" en España, a lo cual respondió el presidente de la Cámara que esta pregunta estaba fuera de lugar.

## INGLATERRA SE NIEGA A LUCHAR CONTRA LA CHINA COMUNISTA (VEA EN pág. tercera)

# Arte de la Ciudad

Se acercan los días en que es inevitable tomar una copa de vino o de licor, pero al margen de estos bebedores obligados, existen otros que no necesitan de estas fiestas para beber. Al comentar hoy este tema, no queremos caer en la inexactitud de decir que solamente existen dos maneras de beber: por placer y por olvidar. Sería querer reducir a unos límites demasiado pequeños un campo inagotable, y no es ese nuestro propósito.

Cada día con su tema. Aun dentro de estas dos clases de bebedores hay algunas subdivisiones que ensanchan el área, dándole la importancia que en realidad merecen. Por ejemplo, el que bebe por placer puede ser el que termina emborrachándose y paseando sus vaivenes por la calle hasta llegar a la acogedora cama, y el que solamente paladea en pequeñas cantidades, bien el vino, bien el licor o también cualquiera de esas combinaciones que la magia moderna del "barman" han traído y puesto en circulación. Generalmente, este último es el que gusta de saborear la vida en todos sus aspectos y sacar de ella el mayor partido posible. El no podría, mareado, apreciar la belleza de la mujer que cruza, ni tendría paladar para apreciar el riquísimo sabor de un buen plato de jamón con habas o con ajos. Epicúreo en todos los momentos de la vida, a cada momento sabe encontrar su regusto, y al mosto le da lo que es del mosto y a los demás placeres les da también lo que les corresponde. El otro, no. El otro, el bebedor asiduo, encuentra placer en saborear el vino y a él dedica todas sus fuerzas.

No importa que al día siguiente, cuando los vapores alcohólicos se han disipado y sólo le queda el doloroso recuerdo de una Jaqueca, haga propósito de no volver a pesar de la raya. El volverá a las andanzas porque aquello le gusta y no se sabe frenar. En cambio, el que bebe para olvidar es otro tipo muy distinto de los otros dos. La bebida no le gusta y los primeros tragos suelen aumentar su amargura. Estos tragos no se parecen en nada a los de los clásicos degustadores de la bebida. Son tragos a traición, en los que el vaso se vuelca en la garganta directamente, evitando todo contacto con el paladar y la lengua.

## NOTAS Y COMUNICADOS

### JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precios de cubitos de caldo concentrado. — Habiéndose padecido error de transcripción en la tarifa de precios autorizados para la venta de cubitos de caldo concentrado, se rectifican dichos precios, que quedan así:

Cubitos de caldo concentrado, calidad extra, unidad de cuatro gramos, veinticinco céntimos; de "tipo pollo", treinta céntimos.

### SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS LABORALES

Aprobación de expedientes. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la dependencia mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Carmelo Ruiz Chamorro, por 2.029,32 pesetas; Luis García Moreno, por 2.621,64 pesetas; y Eduardo Díaz Junco, por 3.355,64 pesetas.

Natalidad. — A favor de Francisco Crespo García, por 365,12 pesetas; José Arquellada García, por 733,69; Rafael Moreno Sánchez, por 563,33; Manuel Oliva Díaz, por 509,65; Pedro López Díaz, por 457,65; y Nicolás Francisco Huertas Ros, por 662,45. Condicionadamente fueron aprobados los de Ramón Muñoz Fernández, por 400 pesetas, y de nupcialidad a favor de Teresa López Casares, por 2.128 pesetas.

Los interesados deberán pasar por estas oficinas a partir del día 4 de diciembre, de cuatro a ocho de la tarde.

## AYUNTAMIENTO

### CAMBIO DE IMPRESIONES ANTE EL PROXIMO PRESUPUESTO

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento varios miembros de la Comisión de Hacienda y de la Comisión permanente, con el alcalde, señor Gallego y Burin, para cambiar impresiones sobre la confección de los nuevos presupuestos municipales para 1951.

Mañana, viernes, celebrará sesión semanal la Comisión permanente.

## Tribunales de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Albuñol, por desahucio, entre don Juan Guillén y otro y don Andrés Castilla. Procurador, señor Vida. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Orgiva, por lesiones, contra Joaquín Salgueiro Ortega. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Lachica. Secretaria del señor Dancausa.

Causa del Juzgado de Alhama, por hurto, contra Pedro Almagro. Abogado, señor Arenas; procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Valverde.

## PRACTICANTES

SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8. TELEFONO 2 9-9-1

### FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana, se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schialino Muñoz, San Matias, 2; doña Mariana Pelayo Navarro. Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70; doña Josefa Maldonado García, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Durro, calle Real de Cartuja, y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

## CAPITULO DE SUCESOS

### En la capital

#### UNA ANCIANA, GRAYISIMAMENTE HERIDA AL CAER POR UNA ESCALERA

En el Hospital recibió asistencia ayer la anciana de ochenta y dos años Encarnación Buedia Guerrero, que sufrió la fractura de la base del cráneo, a consecuencia de haberse caído por las escaleras de su domicilio.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de gravísimo.

También fue asistido en el mismo establecimiento benéfico Manuel Suárez Moreno, de diez años, que presentaba la fractura del fémur derecho.

En la Casa de Socorro fue curado, a consecuencia de otra caída, Francisco Garrido Avilés, de veintiséis años, que se fracturó la rótula derecha.

### ATROPELLOS

En la Casa de Socorro recibió asistencia José Benítez Quesada, de veinticinco años, que sufrió la

## MILITARES

### INTERVENCION MILITAR

Revista de comisario. — La revista de comisario del mes de diciembre, de los señores jefes, oficiales, suboficiales y tropa que no pertenezcan a Cuerpos o dependencias de la guarnición, se pasará mañana, en el local de la Pagaduría militar de Haberos, con arreglo al siguiente horario:

Jefes y oficiales, a las doce y media; suboficiales y C. A. S. E., a la una menos cuarto, y tropa, a la una.

Los interesados irán provistos del "revistese" que les será firmado en el Gobierno militar.

### BANCO Hispano Americano MADRID

CAPITAL: 300.000.000 de pts.  
RESERVAS: 354.975.749  
SUCURSAL EN GRANADA  
Domicilio: GRAN VÍA, 1.

## ARTE

### EXPOSICION GARRIDO DEL CASTILLO

En los salones del Centro Artístico será inaugurada esta tarde, a las siete, una exposición de dibujos del conocido artista granadino Antonio Garrido del Castillo.

## Neurologías

### MISAS POR EL ALMA DE DOÑA CONCEPCION BURIN

Mañana, viernes, a las once, se celebrará en la iglesia de Santa Ana una misa de réquiem que la Corporación municipal y los funcionarios del Ayuntamiento ofrecen en sufragio del alma de la Excm. señora doña María de la Concepción Burin y Sánchez-Gadeo, viuda de Gallego, madre del alcalde de Granada, señor Gallego y Burin.

El sábado, a las doce, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se dirá otra misa, también por la finada, a intención del párroco de dicha iglesia, monseñor Fernández Arcoya, y hermandad de la Santísima Virgen.

### TESTIMONIOS DE GRATITUD

Los señores de Herrero Chico dan las gracias a cuantas personas les testimoniaron su condolencia por la muerte de su hijo Mariano, y al mismo tiempo les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

### La viuda e hijos de don Juan Gómez Mateos (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen por medio de estas líneas las innumerables manifestaciones de pésame recibidas, y participan a sus amistades que las misas gregorianas darán comienzo el próximo día primero de diciembre, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Matias.

## inconfundible...



Rhum Negrito BARDINET

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — Esta Obra sindical celebrará durante los días 9 y 10 de diciembre próximo una excursión cinegética a Adra, en autocar, a la que podrán asistir todos los afiliados que lo soliciten. La salida será el día 9, después de mediodía, para regresar el domingo, día 10, por la noche. Los billetes del

## RELIGION

### La Virgen de Fátima, en el colegio de los Maristas

Anoche fue trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen del Rosario, de Fátima, desde la capilla de las Hermanitas de los Pabres al colegio de Hermanos Maristas. Más de un millar de alumnos de este colegio acompañaron a la Virgen, portadores de velas y artísticos farolillos.

La imagen fue llevada a hombros de los alumnos mayores del colegio.

Una vez en el centro marista, la Virgen fue colocada sobre un bello altar, celebrándose a continuación el acostumbrado acto mariano.

Esta tarde, la venerada imagen será llevada a la capilla de Siervas del Evangelista, y mañana al Instituto Ganivet.

### JUBILEO CIRCULAR. — En San Andrés.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno trigésimo, "Santos Angeles Custodios".

EN EL SAGRADO CORAZON. — Mañana, primer viernes de meses, cultos mensuales de la Archicofradía de la Guardia de Honor. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, los cultos de costumbre.

CENTRO DE JOVENES DE ACCION CATOLICA DE SANTA ESCOLASTICA. — Esta noche, a las ocho, círculo de estudios en este centro. Es obligatoria la asistencia.

CATOLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor topetoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

## TRIGO

Compro boletos y negociables Moral Vilchez Puentezuelas, 2. Telf. 2244

## Usted DEBE SABER que...

...la Real Academia de Medicina de nuestra ciudad anuncia la provisión de una vacante de académico numerario de la Sección de Medicina y especialidades médicas. Las propuestas deberán ir firmadas por tres académicos, y se requiere ser español, poseer el grado de doctor o licenciado, contar diez años de servicio profesional, haber publicado estudios de importancia o tener una práctica de reconocido prestigio y residir en el Distrito Universitario. ...se ha modificado la plantilla de médicos puericultores ayudantes de los Servicios de Higiene Infantil, y, entre otras ciudades, figura Granada para las vacantes a cubrir. ...el "Boletín Oficial del Estado" del día 23 publicó la reglamentación de trabajo en los centros de enseñanza no dependientes del Estado.

## Actos organizados por el Frente de Juventudes en Alquife

(De nuestro corresponsal)

Deportes. — Organizados por el Frente de Juventudes de Guadix y Alquife se celebraron el domingo, con asistencia del delegado comarcal Leyva y Peral, diversos actos.

En el campo de deportes del Marquesado se jugó un partido de fútbol entre los equipos del Frente de Juventudes de Alquife y Guadix, venciendo el primero por dos goles a cero, marcados ambos por Paquillo, en el segundo tiempo. En el Guadix destacaron los extremos, y en los locales, Miguelón, Mancho y Angeli.

Alquife formó: Llaner; Miguelón, Bautista, Marruecos; Mancho, Chiflota; Soto, Angel, Paquillo, Emi, Román.

En el local de Hescas, ante muchísimos espectadores, se celebró una velada de boxeo, que comprendía dos combates a cinco asaltos cada uno, de cinco minutos. En pesos gallos, Martínez, de Guadix, venció a su paisano Gabillán por puntos; y en pesos medios, Chavarrieto, de Guadix, ganó a Gerardo, de Alquife, por descalificación.

Teatro. — En el mismo local, el cuadro artístico de Guadix representó escogidos y simpáticos números de variedades, dedicando a varios de ellos Francisco Ruiz Valverde, especialmente en su estilo de canciones melancólicas, que fueron muy del agrado de los espectadores. También gustó muchísimo el trío "Carotas", como así mismo "Cantinflas".

Fue amenizada la fiesta por la rondalla del Frente de Juventudes de Guadix, que interpretó escogidas composiciones, algunas de ellas repetidas ante los insistentes aplausos del público.

## DIPUTACION

HOY, SESION. Hoy, a mediodía, celebrará la Diputación provincial su sesión mensual ordinaria.

## ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos. Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

## Cupon pro-ciegos

Desayunen y merienden siempre en **Café BIB-RAMBLA** riquísimas tostadas con la mejor manteca de vaca. Extenso surtido en galletas, bizcochos y bollos de todas clases, encontrará siempre en **Café BIB-RAMBLA** Inmejorable chocolate ASLA; estupendos vasos de leche, exquisito café y todo cuanto pueda haber para desayuno y merienda. Casa especializada en desayunos y meriendas. Salono para reuniones familiares. Todo esto en **Café BIB-RAMBLA** Teléfono 1271

## VENTAS

BOMBAS "ideal" para riegos. — Gran Capital, 18. — Teléfono 2500. Granada.

TORNO 70 centímetros entre puntas. Limadora 28 centímetros de recorrido. Razón: Bodegonos, 3 Bar "La Oficina". (80)

## VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1950 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS



No resulta muy corriente dormir tan cómodamente

CAMAS DE ACERO Numancia MAS CONFORTABLES Y LIMPIAS

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Esta tarde comenzarán las ceremonias de consagración de la Catedral

Sólo podrán asistir los fieles a los actos del exterior del templo

Mañana, a las nueve, solemne procesión y misa de pontifical

Esta tarde, a las cuatro, comenzarán las solemnes ceremonias de consagración de nuestra basílica metropolitana...

El clero cantará la letanía de los Santos frente a la puerta principal de la basílica...

A las ceremonias que se celebran seguidamente no podrán asistir los fieles...

MAÑANA, CONSAGRACION Mañana, viernes, a las nueve de la mañana...

Un volio de campanas anunciará, a las diez y media, la salida de una procesión que partirá de la Capilla Real...

Después se procederá a la consagración del altar, celebrándose una solemne misa en la que oficiará de pontifical el señor Arzobispo...

MAITINES Y LAUDES A las diez y media, después del coro, el Cabildo catedralicio canta los maitines y laudes del Oficio de los Santos mártires...

UN PERGAMINO, TESTIMONIO DE LA CONSAGRACION Dichas reliquias serán encerradas en una caja metálica...

"En el Año Santo 1950, el día primero de diciembre, yo, Ralberto Santos y Olivera, Arzobispo de Granada, consagré la Iglesia Catedral con su altar mayor...

"Acción urgente" del Gobierno de Estados Unidos para hacer frente a la gravísima situación

La decisión de bombardear Manchuria se dejará en manos de las Naciones Unidas

«Detrás de las hordas chinas se cierne la calculadora e insaciable Rusia», dice el «New York Times»

WASHINGTON, 29. (EFE). — El Gobierno de los Estados Unidos proyecta una acción urgente para hacer frente a la gravísima situación en Corea...

Se considera como urgentísima la revisión de los planes militares, después de la situación crítica en que se encuentran las fuerzas de las Naciones Unidas...

Washington se da nuevo escenario de una actividad extraordinaria. El presidente Truman convocó anoche una reunión urgente del Consejo de Seguridad nacional...

Algunos de los diputados y senadores republicanos más contrarios a la política del Gobierno Truman se han declarado dispuestos a colaborar en estos momentos...

Se dice que el Congreso no convocará sus vacaciones de Navidad y que permanecerá reunido en sesión permanente a causa de la crisis internacional.

En unas declaraciones ante el microfono, el senador Robert Taft, dirigente del partido republicano, manifestó que el peligro de guerra que existe en estos momentos es el mayor que ha existido desde hace años...

WASHINGTON, 29. (EFE). — A pesar de cierta insistencia por parte de numerosos elementos congresales a favor de que se utilice la bomba atómica contra los comunistas chinos...

En el Pentágono —agrega la información— se declara que mientras haya esperanza de evitar que el conflicto de Corea degenera en una contienda mundial...

SE HABLA DE SUSTITUIR A MAC ARTHUR WASHINGTON, 29. (EFE). — Sustituir a Mac Arthur en Corea sería una equivocación garrafal...

PROFUNDA PREOCUPACION EN EL PUEBLO NORTEAMERICANO NUEVA YORK, 29. (EFE). — La perspectiva de verse empujados en una lucha a vida o muerte con la China comunista...

Entre los demás artículos que inserta figura los titulados "Europa y el tercer imperialismo"...

de las hordas comunistas chinas se cierne la calculadora e insaciable Rusia. Al referirse a la sesión de ayer en Lake Success...

"ACCION MUY AGRESIVA", DICE MARSHALL

WASHINGTON, 29. (EFE). — Los observadores que asistieron anoche a un banquete en el que habló el secretario de Defensa George C. Marshall...

Si se autoriza a Mac Arthur a bombardear Manchuria, Inglaterra retirará sus tropas de Corea

«No queremos luchar contra nuestros amigos los chinos», dicen los diputados laboristas

Attlee convoca urgentemente Consejo de ministros

LONDRES, 29. (EFE). — Urgentemente, el primer ministro, Attlee, ha convocado Consejo de ministros para esta mañana...

OPUESTOS AL BOMBARDEO DE MANCHURIA

LONDRES, 29. (EFE). — El Gobierno laborista inglés se mantiene totalmente en contra a que el general Mac Arthur sea autorizado a emprender cualquier acción aérea contra Manchuria...

Nuevo método contra el cáncer

Guarda el secreto un religioso italiano que acaba de regresar de China

ROMA, 29. (EFE). — Un nuevo método para combatir el cáncer ha sido descubierto, según anuncia la Prensa de Poma...

LIBROS Y REVISTAS

UNION, Revista Nacional de la Vieja Guardia. Hemos recibido el número 30 de la magnífica revista "Unión"...

En su artículo editorial, denso de doctrina y vibrante de estilo, recuerda la fecha histórica del 29 de octubre de 1950...

Entre los demás artículos que inserta figura los titulados "Europa y el tercer imperialismo"...

PATRIA DIARIO DE P. E. Y DE LAS J. O. N. S. Oficina: 10 (calle propia) Teléfs.: 2593-2594 y directo Apartado de Correos: 76

EDICION indicada en los esquemas de la última página

PAGAREAS MENSAJES

En el mundo se están viendo fenómenos siderales puesto que los artefactos de exhalación fulgurante cruzan de Oriente a Occidente...

GRECIA Y YUGOSLAVIA, AMIGAS

ATENAS, 29. (EFE). — Entre Grecia y Yugoslavia se van a establecer inmediatamente las relaciones diplomáticas...

Círculo Taurino Solares

Se pone en conocimiento de los señores socios que hasta el día 3 de diciembre tienen reservadas sus participaciones de la Lotería de Navidad...

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excmo. señora

D.ª María de la Concepción Burín y Sánchez-Gadeo, VIUDA DE GALLEGO

Que falleció el día 15 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La Corporación municipal y los funcionarios del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital,

INVITAN a la misa de réquiem que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará mañana, viernes, día 3 de diciembre...

Granada, 30 de noviembre de 1950.

Crónica de Sociedad

NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz una preciosa niña, octavo de sus hijos, doña María Luisa Gómez Corra, esposa de nuestro querido amigo el doctor don José Bueno López.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Más de 600 INSTALACIONES Y MAS DE 20 AÑOS DE EXPERIENCIA RESPALDAN con la MAXIMA GARANTIA la marca Trif INDUSTRIA FRIGORIFICA FRANCISCO REBOLLO

4.ª Página - PATRIA

Esta tarde se decidirán las alineaciones del Granada y el Recreativo

Otto y Licker formarán el ala izquierda

Hoy se contestará al Oviedo sobre el traspaso de Megino

En Los Cármenes se jugará esta tarde, a las cuatro, un partido de entrenamiento entre el Granada y el Recreativo, que servirá para decidir las alineaciones con vista a la jornada del próximo domingo...

El entrenador pretendía igualmente probar hoy a Gál, de interior derecho, pero hasta anoche no se supo que el interior recienvenista resultó "tocado" en el pasado encuentro de Adújar...

BALONMANO

Hoy, partidos del campeonato escolar

En el Estadio de la Juventud se celebrarán esta tarde los últimos partidos del campeonato escolar de balonmano. A las tres y media se jugará el encuentro Escuela de Comercio-Sagrado Corazón...

El Calavera, de Maracena, eliminado de las competiciones

También se ha inhabilitado a perpetuidad a su jugador Ballesteros Roldán

Acuerdos del Comité de competición provincial

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición provincial acordó preparar para el próximo domingo los siguientes encuentros oficiales:

Tercera categoría regional. — Alhambra-Imperio, en Los Cármenes, a las once; Vandalia-Atlético Basetano, en Peligros; Arenas-Gabia, en Armilla; Ogijares-Motril, en Ogijares; La Zubia-Churrriana, en La Zubia; Padul-Güller, en Padul.

Primera categoría. — Cultural-Betis, en el Estadio de la Juventud, a las diez; Numancia-Humilladero, en el campo de la guarnición, a las doce y media.

Segunda categoría. — Atlético Granadino-Fuensalida, en el campo de la guarnición, a las ocho y media; Solares-Imperio, en Igual campo, a las cuatro.

El Comité adoptó, además, los siguientes acuerdos:

Partido Elvira-Calavera. — Inhabilitar a perpetuidad al jugador del Calavera, José Ballesteros Roldán, por agredir al árbitro del encuentro y ser responsable de alteración de orden público. Eliminar de todas las competiciones que se organicen y estén en curso...



Más de setecientas mil pesetas se reparten dos quiniellistas

MADRID, 29. (ALFIL).—Resultado provisional de las apuestas deportivas benéficas correspondientes a la duodécima jornada de Liga, del día 26 de noviembre de 1950:

Boletos vendidos, 1.274.371; recaudación, 2.548.742; 55 por ciento de premios, 1.401.808,10. Reparto de premios, 700.904,05 pesetas, a repartir entre dos máximos acertantes de catorce resultados y 700.904,05 pesetas a repartir entre 104 boletos, más aproximados, de trece resultados.

RESULTADO DEFINITIVO DE LA UNDECIMA JORNADA

Resultado definitivo de la undécima jornada correspondiente al día 19 de este mes: 143 máximos acertantes de catorce resultados, a 4.846,55 pesetas cada uno; 2.773 más aproximados, de trece resultados, a 249,90 pesetas cada uno.

Gran festival artístico a beneficio de la Cruz Roja

La Cruz Roja granadina, siguiendo su costumbre tradicional de celebrar todos los años un gran festival artístico, a beneficio de su humanitaria obra, prepara en la actualidad, y con todo entusiasmo, el correspondiente a este año, que se celebrará en el teatro Cervantes el próximo día 15 de diciembre.

A este efecto, se ha efectuado una programación, en la que no se ha regateado esfuerzo artístico para que el distinguido público que honra siempre estos festivales, quede altamente satisfecho. Será representada la comedia en tres actos de los ilustres e inolvidables hermanos Álvarez Quintero "El genio alegre", el monólogo original de G. C. Romero de Vicent, "Entre faras" y el guión de revista, debido a la pluma de don José Gómez Sánchez, Reina, "Fiesta de gala".

Los ensayos se están ya efectuando con todo entusiasmo, y ayer llegó a nuestra capital el maestro de baile señor Rosén, para efectuar el montaje de los números del guión de revista, tanto por su belleza artística, como por el realce que le proporcionan las distinguidas señoritas de la sociedad granadina que han de interpretar.

El sello de distinción y buen gusto que ha presidido siempre las representaciones artísticas de la Cruz Roja granadina, se hará presente una vez más, realizado si cabe por el selecto grupo de señoritas y señores que con su desinterés y afición, colaboran en esta empresa humanitaria de arte.

Ante la gran demanda de localidades ya existentes, se ruega a los señores que deseen hacer encargos para estas funciones, lo hagan a la mayor brevedad, a fin de poder cumplirlos.

Partido Numancia-Andaluz. — Amonestar a los jugadores José Cano Urquizar y Antonio Jaime Sevilla, por desconsideración al árbitro. Sancionar con cien pesetas al Numancia por la conducta de sus seguidores, que se arrojaron al terreno de juego agrediendo al árbitro.

Partido Atlético Basetano-Arenas. — Sancionar con dos partidos oficiales a los jugadores Manuel Marisoa Ruiz, del Atlético, y Antonio Nate Rodríguez, del Arenas, por intento de agresión.

Partido Imperio-Cóllar. — Amonestar a los jugadores Francisco Jiménez García, del Cóllar, y Antonio Rivas Sánchez, del Imperio, por practicar juego violento. Sancionar al Imperio, de Albolote, con multa de cien pesetas por agredir sus seguidores a un jugador del equipo visitante. Amonestar al entrenador del Imperio por entrar en el terreno de juego sin autorización del árbitro.

Partido Atlético Basetano-Arenas. — Sancionar con dos partidos oficiales a los jugadores Manuel Marisoa Ruiz, del Atlético, y Antonio Nate Rodríguez, del Arenas, por intento de agresión.

Partido Imperio-Cóllar. — Amonestar a los jugadores Francisco Jiménez García, del Cóllar, y Antonio Rivas Sánchez, del Imperio, por practicar juego violento. Sancionar al Imperio, de Albolote, con multa de cien pesetas por agredir sus seguidores a un jugador del equipo visitante. Amonestar al entrenador del Imperio por entrar en el terreno de juego sin autorización del árbitro.

Partido Atlético Basetano-Arenas. — Sancionar con dos partidos oficiales a los jugadores Manuel Marisoa Ruiz, del Atlético, y Antonio Nate Rodríguez, del Arenas, por intento de agresión.

Partido Imperio-Cóllar. — Amonestar a los jugadores Francisco Jiménez García, del Cóllar, y Antonio Rivas Sánchez, del Imperio, por practicar juego violento. Sancionar al Imperio, de Albolote, con multa de cien pesetas por agredir sus seguidores a un jugador del equipo visitante. Amonestar al entrenador del Imperio por entrar en el terreno de juego sin autorización del árbitro.

Partido Atlético Basetano-Arenas. — Sancionar con dos partidos oficiales a los jugadores Manuel Marisoa Ruiz, del Atlético, y Antonio Nate Rodríguez, del Arenas, por intento de agresión.

Partido Imperio-Cóllar. — Amonestar a los jugadores Francisco Jiménez García, del Cóllar, y Antonio Rivas Sánchez, del Imperio, por practicar juego violento. Sancionar al Imperio, de Albolote, con multa de cien pesetas por agredir sus seguidores a un jugador del equipo visitante. Amonestar al entrenador del Imperio por entrar en el terreno de juego sin autorización del árbitro.

Teatro-Cine NACIONAL HOY, JUEVES: ULTIMO DIA de PEQUEÑECES por AURORA BAUTISTA y JORGE MISTRAL

Señorita: Si el hombre elegido por su corazón no le hace caso, INSISTA, INSISTA, INSISTA Y AL FINAL HABRA BODA

En busca de marido Insuperable creación de GARY GRANT y BETSY DRAKE que se proyecta con éxito arrollador, en Aliatar Cinema

Cine GRAN VIA HOY GRAN EXITO: C. B. FILM presenta la interesante producción R. K. O. RADIO FILMS.

LA HUELLA DE UN RECUERDO por Laraine Day, Brian Aherne, Robert Mitchum y Gene Raymond Director: John Brahm

Albayzín Cinema Desde las 5. Ultima, a las 11. Grandioso éxito cómico con la chistosísima producción

Lluvia de hijos por Antonio Vico, Miriam Day y Raúl Canelo. Una obra graciosísima del teatro, adaptada magistralmente a la pantalla.

Cine YA FALTAN POCOS DIAS PARA EL ESTRENO «HABLAN LAS CAMPANAS» LA PELICULA MAS ESPERADA

Coliseo Olympia Desde las 5. La última, a las 11,15 COLUMBIA FILMS presenta el mayor EXITO COMICO de la temporada

El supersabio por CANTINFLAS El cómico más excepcional de nuestra época, en la película más dinámica y graciosa que nos ha ofrecido el "cine"

Si su resistencia física le permite soportar DOS HORAS DE CONTINUAS CARCAJADAS no deje de ver a CANTINFLAS en El supersabio

USTED DIRA CON ORGULLO: HE VISTO «Hablan las campanas»

Príncipe Cinema Desde las 5. Ultima, a las 11. La mejor superproducción PARAMOUNT CARTAS A MI AMADA por JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN

TEATRO CERVANTES TARDE 7,15 HOY PRESENTACION DE NOCHE 10,45 LOLA FLORES MANOLO CARACOL CON NATI MISTRAL y TONY LEBLANC en la fantasía lírica, original de ANTONIO QUINTERO RAFAEL DE LEON y MANUEL QUIROGA LA MARAVILLA ERRANTE EL ESPECTACULO MAS FINO Y COMPLETO DE CUANTOS HAN PRESENTADO EN ESPAÑA LOLA FLORES y MANOLO CARACOL UN EXITO SIN PRECEDENTES Tequilla para HOY, MAÑANA y PASADO, desde las 12

CAMINO DE SU CORAZON VAN DOS SIMPATICAS MONJITAS DERRAMANDO BONDADES «HABLAN LAS CAMPANAS»

CARTELERA DE ESPECTACULOS TEATRO CERVANTES. — Teléfono 1209. Hoy, Lola Flores y Manolo Caracol. JUEVES GRAN VIA. — Hoy, "La huella de un recuerdo" (Autorizada mayores) ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "En busca de marido" (Autorizada mayores) GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Mercado de ladrones" (Autorizada mayores) PRINCIPE. — Hoy, "Cartas a mi amada" (Autorizada mayores) NACIONAL. — Teléfono 1892. — Hoy, "Pequeñeces" (Tolerada menores) OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El supersabio" (Tolerada menores)

CRITICA

OLYMPIA: "El supersabio" "Cantinflas", ayudante de un profesor, se interesa más que en el descubrimiento del "carburex" — que ha de reemplazar a la gasolina — en el ballejo de la fórmula que prolonga la vida de las flores, y especialmente de las rosas. Esto viene a ser el fondo temático de la nueva realización de "Cantinflas" que, como en todas las tramas cómicas, posee una faceta seria y hasta dramática, pues en sus burlas se oculta un propósito trascendental de resaltar el significativo hecho, en estos tiempos, del secuestro de los hombres de ciencia para vigilar sus trabajos de investigación y apoderarse de sus inventos.

Anúciense en PATRIA

«Hablan las campanas» Y SUS VOCES NOS CUENTAN LA MAS SENTIDA HISTORIA DE AMOR DIVINO Y CONCEPCION HUMANA



# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO **PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas**

## Nuevos artefactos misteriosos cruzan el cielo de Toledo y Almadén

### Cerca de Mora cayó un extraño bloque de hielo, de color blanquecino

#### Abrió un gran boquete en el suelo y poco después se derritió

TOLEDO, 29. (CIFRA).—Poco después de las once y media de la mañana, millares de personas han visto cruzar, por encima de esta capital, en dirección aproximada a Madrid, un raro artefacto en forma de torpedos o embudo, a una altura de varios kilómetros. Dejó tras sí una estela de humo blanco, semejante a una nebulosa, que tardó varios minutos en dispersarse. El extraño fenómeno fue fotografiado por varios reporteros locales, pues duró su paso por la capital cerca de diez minutos. También ha sido visto en Torre de Esteban, Hambrán, Gálvez y en otros pueblos de la provincia.

**RARO BLOQUE DE HIELO**  
MORA DE TOLEDO, 20. (CIFRA).—En relación con el paso sobre Mora de Toledo de un cuerpo extraño, se ha sabido que a la misma hora cayó en la huerta propiedad de don Eduardo Villarroble, un bloque de hielo de dura consistencia y de raro aspecto y de color blanquecino. Presentaba agujas cristalizadas y tenía un peso de más de seis kilogramos. Su caída fue rapidísima y en su descenso producía un agudo silbido semejante al que acompaña a un proyectil disparado. El bloque, al caer abrió un gran boquete en la tierra, y a las pocas horas se convirtió en agua. El hecho está siendo muy comentado.

**Y EN ALMADÉN**  
ALMADÉN, 29. (CIFRA).—El periódico "Lanza" publica una

noticia referente a que por Ciudad Real se ha visto pasar un artefacto, cohete, "plástico volante" o cualquier otro "fantasma" aéreo, que iba dejando una estela perfectamente visible. Más bien se trata de un fenómeno meteorológico, producido al paso de cualquier avión, cosa que es frecuentemente observada en Almadén, por venir a concurrir sobre su espacio las principales líneas aéreas de España, como son: las de Madrid-Sevilla y las rutas de los aviones que hacen viaje a Lisboa y Roma. Se trata, pues, de que los gases producidos y expulsados por el tubo de escape del motor se congelan en la atmósfera, a cierta temperatura y altura, por lo que queda largo tiempo la dicha ráfaga visible.

## ULTIMA HORA «LA PAZ ESTA EN PELIGRO», DICE ACHESON

### Se espera que Truman hable hoy al país

WASHINGTON, 29. (EFE).—Se ha creado una grave situación que pone en gran peligro la paz mundial, ha dicho esta noche en un discurso por radio, el secretario de Estado, Dean Acheson. "Un acto de descarada agresión ha tenido lugar en Corea, el segundo de tales actos en cinco meses. El significado pleno de este acto y su indiferencia completa por cualquier clase de moral, se puede comprender cuando se mira de nuevo hacia el fondo de lo que la O. N. U. ha estado tratando de hacer en Corea". Acheson se refirió, seguidamente, a la unión de los pueblos libres, y criticó duramente a la Unión Soviética que "en desafío a los 53 países miembros de la O. N. U. trató de impedir la acción en Corea para prestar ayuda a los agresores, para apoyar materialmente el acto de agresión y romper, por medio de la obstrucción, el trabajo de las Naciones Unidas".

**SE ESPERA QUE HABLE TRUMAN**  
WASHINGTON, 29. (EFE).—En fuentes allegadas a la Casa Blanca

## China, trampa tendida por Rusia

(Viene de la página primera)  
se ante cinco mil personas, que le aclamaron. Añadió: "Cuando los norteamericanos vean las condiciones de Europa y la permanente resistencia de los franceses y de algunos círculos alemanes a que los alemanes tomen parte en la defensa de Europa, corremos el riesgo de que sean los norteamericanos los que digan: "Si no queréis defender vuestra libertad, haced lo que queráis".

**"NO TODO ESTA PERDIDO"**  
WASHINGTON, 29. (EFE).—Un portavoz del Ejército previene contra un pesimismo excesivo en torno a los reveses aliados en Corea. Dijo en el Pentágono: "Otras veces nos hemos encontrado en situaciones peores y hemos salido de ellas con bien. La situación es grave, pero ello no significa que esté perdido todo".

En contestación a unas preguntas, manifestó que no ha habido en el Departamento de Defensa conversaciones sobre evacuación de las tropas

## «Conducta inmoral, loca y monstruosa que conduce al desastre de la humanidad»

### Ben Limb, ministro surcoreano de Asuntos Exteriores, increpa a los delegados comunistas chinos en el Consejo de Seguridad

**LAKE SUCCESS, 29. (EFE).**—En su intervención en el Consejo de Seguridad, el ministro surcoreano de Asuntos Exteriores, Ben Limb, acusó al Gobierno comunista chino de "una conducta inmoral, loca y monstruosa que lleva a un desastre de efectos catastróficos para la humanidad".

La delegación comunista china, sentada a unos seis metros de la mesa del Consejo, fluyó, mientras hablaba Limb, una acusada indiferencia. Limb dijo: "Acuso al régimen

comunista chino de agresión no provocada contra la República de Corea. Acuso a la China comunista de poner en peligro la paz mundial.

Les acuso de que están invitando, con su conducta loca, inmoral y monstruosa, a que la humanidad se entregue a un desastre de efectos catastróficos". "Pido —dijo Limb— que el régimen comunista chino estire inmediatamente sus tropas de Corea, Pido que ponga en libertad a los prisioneros de guerra y a las

personas civiles detenidas. La paz en Oriente y la paz mundial —agregó— son hoy indivisibles, pero también es insoportable a menos que los comunistas cesen en su loca marcha de conquista del mundo. Hay que hacer que se detengan. Esta es una realidad y el aviso del momento".

Seguidamente se refirió al hecho de que las tropas de Mac Arthur habían estado "a punto de cumplir" sus órdenes de restablecer la paz y la seguridad en Corea. "Entonces —dijo Limb— repetidamente, el Ejército comunista chino, sin provocación, sin justificación, ha invadido el suelo de Corea. Este numeroso Ejército chino, abastecido con armas de todas clases, principalmente procedentes del arsenal del país del comunismo internacional, ha sido empujado a esta lucha salvaje contra Corea, vecino amigo suyo. Las gradadas y las bajas de este Ejército comunista chino están en estos momentos matando a hombres de las Naciones Unidas y de la población civil de mi país.

Esto es claramente una agresión no provocada. Señalo con el dedo a estos representantes del régimen comunista chino y les pregunto: ¿Por qué han venido aquí con las manos sucias? Y de nuevo les pregunto: ¿Por qué este grupo ha venido aquí con las manos chorreando de sangre, sangre de los soldados de las Naciones Unidas, sangre del pueblo coreano?".

Cuando Limb terminó de hablar y el representante de la China nacionalista, doctor Tsiang, pidió la palabra para tratar de la cuestión de Formosa, los delegados comunistas chinos ocuparon sus puestos en la mesa del Consejo.

## Más de 250.000 chinos, en las cercanías de Pyongyang

(Viene de la página primera)  
rilleros, situada en la retaguardia del octavo Ejército norteamericano.

Importantes fuerzas comunistas chinas han reducido la cabeza de puente aliada del río Chongchon hasta una precaria longitud de menos de 40 kilómetros. Hoy, miércoles, han atacado el tambaleante frente de las Naciones Unidas, merced a ola tras ola de las fanáticas tropas.

Las últimas noticias del momento indican que los chinos han penetrado ya hacia el Sur hasta menos de 48 kilómetros de Pyongyang, la antigua capital de Corea del Norte, para enlazar con los guerrilleros del área de Chongchon.

Elementos de la 25 división norteamericana en el centro de la línea de combate del río Chongchon, anuncian que se retirarán a través de dicho río.

En el flanco derecho, elementos de las divisiones norteamericanas primera y segunda de caballería luchan desesperadamente para contener a los comunistas hasta que pueda establecerse una nueva defensa.

El corresponsal de la United Press, Glen Stackhouse, ha dicho que el cuartel general del primer Cuerpo de Ejército norteamericano ha recibido noticias, aún no confirmadas, de que ha caído la población de Kunuri, situada cerca del apoyo oriental de la línea de las Naciones Unidas.

Los comunistas han conquistado también las poblaciones estratégicas de Wonní, Yonksandong y Yongbvon. En el Noroeste de Corea, los comunistas chinos han continuado atacando a los marinos norteamericanos y a la séptima división norteamericana, que llegaron a la frontera manchú en la semana pasada.

El cuartel general de Mac Arthur anuncia que la aviación de Extremo Oriente ha castigado ayer a los comunistas en más de 90 lugares diferentes, continuando cazas y bombarderos en su campaña a fondo contra el avance de los rojos.

La brigada turca que en una carga a la bayoneta dió muerte ayer a cien enemigos en Wawon, se abrió paso durante la noche hasta Kaechon, en una marcha de nueve kilómetros, y se mantiene en esa última ciudad, a pesar de su gran inferioridad numérica y de hallarse casi totalmente cercada.

**HEROISMO TURCO**  
TOKIO, 29. (EFE).—Los turcos siguen combatiendo en Corea como los mejores y cargando a la bayoneta siempre que hay que. La mejor defensa es el contraataque, dice su jefe, el general Yazli. Los jefes turcos van a interrogar a un grupo de unos docientos soldados surcoreanos de quienes sospechan que hicieron fuego contra ellos durante la lucha.

**A MENOS DE 65 KILOMETROS DE PYONGYANG**  
TOKIO, 29. (EFE).—Los comunistas chinos están a menos de 65 kilómetros de Pyongyang. Parece ser que tratan de cercar a unos cien mil hombres de las Naciones Unidas en el Noroeste de Corea. Es posible que hayan enlazado con dos o tres divisiones de comunistas coreanos para realizar la penetración hacia Pyongyang.

**CONTINUO REPLIEGUE ALIADO**  
FRENTE DE COREA, 29. (EFE).—El ala izquierda de la 24 división norteamericana ha podido reorganizar sus posiciones alrededor de Pakchon, donde se teme un nuevo ataque de los comunistas. La primera división surcoreana se ha replegado al Sur del río Ateriyong y trata de establecer una nueva línea defensiva, sin perder el contacto con los comunistas.

No se sabe el miércoles por la mañana las posiciones exactas de algunas unidades militares, aunque parece que tratan de instalarse en nuevas posiciones al Oeste de Wonní.

En el río Chongchon, entre Wonní y Pakchon, la segunda división norteamericana hizo frente a una fortísima presión roja y ha tenido que retirarse al Sur de Wonní, que está en poder de los comunistas.

**UNIDADES CERCADAS**  
FRENTE NOROESTE DE COREA (Urgente), 29. (EFE).—Han quedado cercadas la primera división de Infantería de Marina y efectivos de dos regimientos de la séptima división, anuncia un portavoz militar norteamericano.

Dichas fuerzas han sido sitiadas por los comunistas chinos que procedentes del sector del embalse de Caeclin, atacan en todas direcciones.

**DUelos A BAYONETA**  
CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 29. (EFE).—Se han registrado duelos a bayoneta y de fusilería a corta distancia a través del nevado frente occidental, al lanzar esta tarde los ejércitos chinos nuevas fuerzas de infantería y de montaña contra las fuerzas de las Naciones Unidas que tratan de mantenerse en nuevas posiciones.

La brigada turca que en una carga a la bayoneta dió muerte ayer a cien enemigos en Wawon, se abrió paso durante la noche hasta Kaechon, en una marcha de nueve kilómetros, y se mantiene en esa última ciudad, a pesar de su gran inferioridad numérica y de hallarse casi totalmente cercada.

Los turcos siguen combatiendo en Corea como los mejores y cargando a la bayoneta siempre que hay que. La mejor defensa es el contraataque, dice su jefe, el general Yazli. Los jefes turcos van a interrogar a un grupo de unos docientos soldados surcoreanos de quienes sospechan que hicieron fuego contra ellos durante la lucha.

Este es claramente una agresión no provocada. Señalo con el dedo a estos representantes del régimen comunista chino y les pregunto: ¿Por qué han venido aquí con las manos sucias? Y de nuevo les pregunto: ¿Por qué este grupo ha venido aquí con las manos chorreando de sangre, sangre de los soldados de las Naciones Unidas, sangre del pueblo coreano?".

Cuando Limb terminó de hablar y el representante de la China nacionalista, doctor Tsiang, pidió la palabra para tratar de la cuestión de Formosa, los delegados comunistas chinos ocuparon sus puestos en la mesa del Consejo.

**PROTESTA POR LA CONDUCTA DE UN FUNCIONARIO MUNICIPAL**  
"Señor Director-Gerente de PATRIA.—Mi estimado amigo y camarada: Para conmemorar las autoridades competentes, voy a exponer un caso, que revela la inexcusable conducta de un funcionario municipal en la misión que le está confiada:

Hace unos días se presentó un guardia de Policía Urbana en el puesto de pescador que poseo en la Pescadería, quien, al observar una leve infracción municipal, denunció el caso al Ayuntamiento, sancionándome con una multa de cincuenta pesetas. Hasta ayer, a las nueve de la mañana, no se presentó a hacer efectiva dicha cantidad un funcionario municipal —debe de serlo cuando así lo hizo— llamado Emilio Gutiérrez. A esa hora yo no estaba allí, y el día de hoy, cuando ya se me había presentado el funcionario, simplemente porque yo cobré en el acto; y yo contento con esto, blasfemo, sin tener en cuenta, por lo que se ve, las severas disposiciones contra la blasfemia.

No creo —no puedo creerlo— que un funcionario municipal tenga que escandalizarse ni mucho menos blasfemar para cobrar una multa. Hay testigos del caso, y lo que yo pretendo, puesto que así está ordenado por nuestra primera autoridad civil, es que el asunto pase a quien corresponda, con el fin de que el tal Emilio Gutiérrez reciba una ejemplar sanción, ya que no se puede consentir que nadie blasfeme.

Condimental te saludó tu buen amigo y camarada, FRANCISCO JOFRE PORCEL".

En el hemisferio oriental, y por motivos cuyo análisis o crítica no competen a esta sociedad, unas cuantas naciones están en guerra. Carabonas, fueles, morteros y antiaéreas disparan sin cesar cargas de pólvora y plomo. El retroceso de estas armas, que se apoyan en el suelo, al disparar y la expansión de los gases al arder tantas toneladas de pólvora, no actúan como millones de cohetes, de enormes cohetes, como miles de motores de retropropulsión que empujan poco a poco, tiro a tiro, al planeta hasta desviarlo de su órbita? ¿No está en lo posible que ese continuo retroceder contra el suelo de las potentes armas situadas en un casaca de la Tierra impulse al globo terráqueo y lo haya ido acercando al sol, burlando el ciclo normal de la sucesión de las estaciones?

No, no; ya sé que es muy difícil. A ello se opondrían muchas leyes: la de la gravitación, la de la atracción universal, las teorías de tantos y tantos astrónomos y físicos; llegarían a producirse graves contrasentidos en las afirmaciones de Ptolomeo, de Copérnico y de Thales Brahe... Muy difícil, pero ¿no es difícil que en noviembre broten los árboles, que espiguen la cebada y que muchos pantanos vayan camino de convertirse en copos de algodón?

Y, sin embargo, ahí lo tienen ustedes. Mi amigo Nergado se marcha mañana con su familia a vernear en San Sebastián porque dice que él no resiste el calor, que lo hace daño y que... Bueno, es posible que el hombre quiera tener ocasión para estreñar una gabardina que se ha comprado; una teluchera vendida de esas que cuestan mil docientas pesetas. ¡Vaya usted a saber! ¡Como aquí no llueve!

(Dibujo del autor).

**Quinto centenario de los Reyes Católicos.**  
(Viene de la página primera)

rector del Instituto "Jerónimo Zurita". Asistió numeroso público que llenaba el salón y aplaudió mucho al conferenciante. El señor Menéndez Pidal señaló que el matrimonio de Isabel y Fernando no tiene semejanza en la historia y en el examen de los valores de ambos no concede primacía a los de la Reina.

## El PUNTO del día ¿EXPLICACION?



No es el, cuando esta artículo salga a la luz, el depreciablemente buen tiempo que disfrutamos habrá enfurrundado el ojo y se habrá decidido a considerar (viene a lo que, hasta ahora, es una primavera con sol. Pero esta brisa extraordinario me mueve a aconsejar a ustedes algunas ideas que me he sugerido el observar el curso del actual mes de noviembre. Me viera algún árbol —un tilo, para comenzar— con brotes nuevos; me han asegurado personas de probabilidad crédito, que en determinadas zonas la osadía ha comenzado a espigar; los abrigos de paño y de piel duermen en nalgas una prolongado sueño que nunca es dilato hasta estas fechas; las nubes se acumulan temerosas de que el sol se enoje y alguna vez, por justificar su función, lloven, lloven muy ligeramente y sin ganas, y huyen en seguida como esquivando la reprimenda de Fede, que campa por sus respetos y se enorgullece y engala por esa prórroga de su misión que le ha otorgado no sé quién en este desequilibrado año de 1950, ya decadente y con el pie en el estribo.

Ahora bien; esto no es meteorológicamente serio ni climáticamente aceptable. En verano debe hacer calor y en invierno se debe sentir el frío, que invierno es frío, lluvia, nieve y heladas; abrigos, guantes y calefacción; ostarros, gripa y estornudos; mantas, aspirina y permisos por enfermo. Porque lo contrario, lo anormal, lo que ahora ocurre, ni es justo ni, por demás, digno de un clima ya viejo que se prela de regir como Dios manda.

Todo, sin embargo, viene en la vida su "porqué" y el porqué de esta anomalía ha sido contestado: motivo de mi preocupación y base de las conclusiones, acertadas o erróneas, que presento.

Un cohete se mueve por el mundo se preña su mecha y escapan los gases de combustión de la pólvora que lleva en sus entrañas y es, en ese instante, cuando actúan velozmente pretendiendo —vaya pretensión— hendir el añil del cielo. En este fenómeno se basa principalmente el motor de retropropulsión de los aviones y de otros aeromóviles. ¡Ah!, pues detengámonos a considerar lo siguiente.

En el hemisferio oriental, y por motivos cuyo análisis o crítica no competen a esta sociedad, unas cuantas naciones están en guerra. Carabonas, fueles, morteros y antiaéreas disparan sin cesar cargas de pólvora y plomo. El retroceso de estas armas, que se apoyan en el suelo, al disparar y la expansión de los gases al arder tantas toneladas de pólvora, no actúan como millones de cohetes, de enormes cohetes, como miles de motores de retropropulsión que empujan poco a poco, tiro a tiro, al planeta hasta desviarlo de su órbita? ¿No está en lo posible que ese continuo retroceder contra el suelo de las potentes armas situadas en un casaca de la Tierra impulse al globo terráqueo y lo haya ido acercando al sol, burlando el ciclo normal de la sucesión de las estaciones?

No, no; ya sé que es muy difícil. A ello se opondrían muchas leyes: la de la gravitación, la de la atracción universal, las teorías de tantos y tantos astrónomos y físicos; llegarían a producirse graves contrasentidos en las afirmaciones de Ptolomeo, de Copérnico y de Thales Brahe... Muy difícil, pero ¿no es difícil que en noviembre broten los árboles, que espiguen la cebada y que muchos pantanos vayan camino de convertirse en copos de algodón?

Y, sin embargo, ahí lo tienen ustedes. Mi amigo Nergado se marcha mañana con su familia a vernear en San Sebastián porque dice que él no resiste el calor, que lo hace daño y que... Bueno, es posible que el hombre quiera tener ocasión para estreñar una gabardina que se ha comprado; una teluchera vendida de esas que cuestan mil docientas pesetas. ¡Vaya usted a saber! ¡Como aquí no llueve!

(Dibujo del autor).

**Quinto centenario de los Reyes Católicos.**  
(Viene de la página primera)

rector del Instituto "Jerónimo Zurita". Asistió numeroso público que llenaba el salón y aplaudió mucho al conferenciante. El señor Menéndez Pidal señaló que el matrimonio de Isabel y Fernando no tiene semejanza en la historia y en el examen de los valores de ambos no concede primacía a los de la Reina.

## TENTACION. Por CONTI



El anuncio en PATRIA es el más eficaz